

DEBRECENI HÉTFŐI ÚJSÁG

SZERKESZTŐSEG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
JOZSEF KIRÁLYI HERCEG-U. 1. TELEFONSZÁMOK:
SZERKESZTŐSEG: 7-89. KIADÓHIVATAL: 7-88.

FÜGGETLEN POLITIKAI
HETILAP

AZ ELŐFIZETÉS ÁRA: FELEVRE 2.50 PENGÓ
EGYES SZÁM ÁRA 10 FILLER. — KÜLFÖLDRE
AZ ELŐFIZETÉSI ÁRAK KÉTSZERESÉT SZÁMITJUK

V. ÉVFOLYAM, 30. SZÁM.

DEBRECEN, 1929. JULIUS 29. HÉTFŐ.

4 OLDAL: 10 FILLER.

A debreceni gazdák a Gazdasági Egyesület útján tiltakoztak Hegymegi Kiss Pál földosztási ígéretei ellen

A VÁROS VAGYONÁVAL NEM LEHET POLITIKAI PÁRTOT TOBOROZNI, MONDOTTÁK A GAZDAGYÜLÉSEN.

Tegnap, vasárnap a Debreceni Gazdasági Egyesület választmányi gyűlést tartott a Polgári és Gazdakör helyiségében. A gyűlés indító oka, hogy Hegymegi Kiss Pál országgyűlési képviselőnek a Bánkon tartott beszámolója alkalmával történt azon kijelentése volt, melyben a vákánosoknak az erdőségen az OFB útján házhelyeket ígért kihasíttatni.

Ez a „független párti” politikai gyűlésen elhangzott konkrét ígéret természetesen nem maradt hatás nélkül.

Az erdőségen legeltetési és kaszállási joggal bíró birtokosok körében természetesen élénk visszahatást váltott ki ez, mert a debreceni kisbirtokosok legtöbbjét nagyon érzékeny veszteség érné, ha ez az — egyelőre még csak politikai célokkal a vákánosok részére megengedett — délibáb — tényleg valóra válna.

Főképpen ez volt az oka a Gazdasági Egyesület vasárnapi választmányi gyűlésének, de ezenkívül is még több fontos pont került tárgyalás alá.

A gyűlést Jóna István elnök nyitotta meg. Üdvözölte a nagyszámú megjelenteket, majd részletesen ismertette Hegymegi Kiss Pál féle ígéreteket és ennek esetleges teljesedése folytán a gazdákat sújító veszteségeket. A választmány a dolgokat mindenoldalról megvitatva, a következő határozatot hozta: Tiltakozik a Debreceni Gazdasági Egyesület a házhelyosztás és földreformnak akár politikai akár egyéb okból való felújítása ellen, annyival inkább, — mert ezek Debrecenben bírói ítélettel — véglegesen be vannak fejezve — minden jogos igény kielégítést nyert. — Tiltakozik a Gazdasági Egyesület akár a várossal, mint földtulajdonossal való megegyezés útján való megvalósítása ellen is annyival inkább, mert Debrecen sz. kir. város erdőbirtokából a legkisebb rész más célra fordítása is a legeltetési és kaszállási-jog birtokában levő debreceni lakos kaszálóbirtokosok sérelmével jár.

Ugyanezért megkeresi a választmány Debrecen sz. kir. város polgármesterét, felkérve arra, hogy semmiféle kérelmet, megkeresést figyelembe ne vegyen s esetleg valamely felsőbb hatóság beleszólása esetén is védje meg úgy a város mint a kaszálóbirtokos gazdaközönség érdekeit.

Felhívja a választmány jelen ülés határozatából Hegymegi Kiss

Pál országgyűlési képviselőt, ki a Független Újság híradása szerint az erdőtelepítőknél támogatást ígért, hogy mivel a vákánosok házhelyhezjuttatása a város és gazdaközönség érdekeinek megsértése nélkül nem lehetséges, ezt vegye fontolóra s magatartását ehhez szabályozza.

A fenti határozatot a választmány — egyhangulag jóváhagyta és annak az illetékesekhez minél előbbi eljuttatását határozta el.

Az utcán meggyilkolt biharkeresztesi vasutas legjobb barátját gyilkosság gyanúja miatt őrizetbe vették

A GYANUSÍTOTT TAGAD, A BIZONYÍTÉKOK AZONBAN RÁCÁFOLNAK, NAGY ERÉLLEL FOLYIK A GYILKOSSÁGI ÜGYBEN A NYOMOZÁS.

Szombatra virradóra Biharkeresztesen gyilkosság történt. A nyílt utcán agyonszúrták Mátyás András vasúti munkást, három gyerekes családapát. A gyilkosságot még az éjszaka folyamán fedezték fel s utána azonnal megindult a széleskörű nyomozás.

Szombaton délelőttre a csendőrség megállapította a gyilkossági ügyvel kapcsolatban, hogy az elhalt nem rablógyilkosság

áldozata lett, hanem verekedés során ölhette meg valamelyik haragosa. Az elhalton ugyanis egy szúrás seb volt látható, amely a mellén, a szív fölötti tártongott.

A biharkeresztesi csendőrség tehát szombaton délelőtt csupán a gyilkosságról tett jelentést a debreceni ügyészségnek, ahol a jelentés vétele után indítványt tettek a vizsgálóbírósnak a boncolás foganatosítására és a helyszíni szemle lefolytatására.

A MEGGYILKOLT LEGJOBB BARÁTJA ELLEN IRÁNYUL A GYANÚ.

A vizsgálóbírószágon Preineszberger Jenő tanácselnök az ügyészség indítványa alapján elrendelte a vizsgálat lefolytatását s evéből még szombati délután Biharkeresztesre utazott ki Orsós Ferenc dr. egyetemi tanár és Horváth Arthur törvényszéki orvosszakértők társaságában.

Amíg a törvényszéki orvosok a holttestet felboncolták, addig Preineszber-

ger Jenő tanácselnök központi vizsgálóbíró a vizsgálatot folytatta le. Legelőször is azt állapították meg, hogy az elhalt melyik vendéglőben és kikkel volt együtt péntekről-szombatra virradó éjszaka.

A nyomozás rövidesen megállapította, hogy a Vasutas korezmában volt Mátyás András egy másik vasutas

Szücs János társaságában Az elhaltnak Szücs volt az egyik legjobb barátja s a korezmából fél 2 óra felé távoztak el.

Ezután Vajda István, az egyesület titkára terjesztett elő több indítványt. Elsősorban is bejelentette, hogy a jövedelem- és vagyonadó kivétele körüli esetleges tévedéseket — igazolt esetben a pénzügyigazgatóság kikorrigálja.

Felolvasta ezután azt a felterjesztést, mely a jövedelemadó eltolását kéri.

Az őszi vetőbúzaakció tető alá került jelent be ezután a titkár mely szerint 8 vagon nemesített termény áll a debreceni gazdák rendelkezésére jutányos áron.

Fontosabb javaslat volt még — ezenkívül a városhoz intézendő megkeresés olyan irányban, hogy a megfelelő kort elért erdőrészeket a közigazgatási bizottság szabaddítsa fel legeltetési és használati területeknek.

Több kisebb jelentőségű tárgy megvitatása után a választmányi gyűlés Jóna István elnök zárószavaival ért véget.

Dacára annak, hogy Szücs és a meggyilkolt jó barátságban voltak, a nyomozás mégis megindult, hogy tisztázódjék a Szücs szerepe a rejtélyes gyilkossági ügyvel kapcsolatban.

ŐRIZETBE VESZIK SZÜCS JÁNOS VASUTAST, GYILKOSSÁG GYANÚJA MIATT.

Szücs János, a gyanúsított körömszakadlíg tagad.

Vallomása során elmondta, hogy a Vasutas-féle korezmában együtt borozgattak, utána békésen beszélgetve haladtak hazafelé. Szücs a Bedő uccai lakása előtt elvált Mátyás Andrástól s a továbbiakról nincs tudomása.

Vallomásával szemben azonban igen súlyos gyanúok merültek fel, — melyek a gyanút feléje irányítják. Így számos vallomás szerint Szücs rabbiátus, verekedő természetű ember, főképp boros állapotban. A másik adat,

a vérnyomok,

amelyek rációfolnak védekezésére. A vérnyomok ugyanis Szücs lakásától egész a holttestig vezetnek. Ebből pedig biztos következtetés vonható le, hogy a verekedés Szücsék háza előtt fojt le. Mátyás Andrásnak — az első hullaszemléltől eltérően, — nem szívét érte a szúrás, hanem a tüdő felső részét s egy ütőeret is átvágott az éles penge.

Igy a szerencsétlen ember mintegy ötven lépést haladt a verekedés színhelyétől, amikor összeesett s belső elvérzésben elhalt. Vánszorgása közben a torkára ömlő vért kiköpte s ezek a nyomok szólnak leginkább Szücs János bűnössége mellett.

Ezen terhelő adatok alapján a biharkeresztesi csendőrség

Szücs Jánost őrizetbe vették.

A csendőrség nagy eréllyel nyomoz az éjszakai, uccai gyilkosság ügyében.

A tiszántúli fagykárosultak ügyében tartott gyűlést vasárnap a Mezőgazdasági Kamara

HOLDANKINT 40 PENGÓ ÁLLAMKÖLCSÖNT KAPNAK A FAGYKÁROSULT GAZDÁK. — A SZŐLŐFAGYKÁROSULTAK SEGÉLYEZÉSE ÜGYÉBEN IS HAMAROSAN GYŰLÉST TARTANAK.

Vasárnap délelőtt dr. Czegléd Mihály m. kir. gazd. főtanácsos, kamarai alelnök elnökléte alatt igazgatóválasztmányi ülést tartott a Kamara, melyre a tagokon kívül a vármegyei mezőgazdasági bizottságok és a vármegyei gazdasági egyesületek elnökei is meg voltak hívva, akik közül résztvettek a gyűlésen: dr. Koós Mihály ny. h. államtitkár, az Országos Mezőgazdasági Kamara igazgatója, valamint a Tiszántúli fagykárosult szőlőbirtokosainak képviselői is.

Dr. Czegléd Mihály elnök felhívta a gyűlésen megjelenteket, hogy annak egyedi tárgyat, a tiszántúli fagykárosultak ügyét a legnagyobb figyelemmel és gondossággal tegyék

megfontolás tárgyává s a Kamara ez ügyben végzett eddigi munkájának megismerése után a Kamara további teendőjéről határozzanak.

Dr. Rácz Lajos m. kir. gazd. főtanácsos, kamarai igazgató ismertette a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamarának a fagykárak megfigyelése, adatfelvétele és azok feldolgozása ügyében végzett tevékenységét. Felsorolta a Kamara mindazon javaslatait és felterjesztéseit, melyeket f. évi február hó 14-én kelt első tárgyu felterjesztése óta a május 15-én kelt segélyt kérő memorandumnak a kormány elé juttatásáig és azután is tett.

A fagykárügynek első nagy feladatát a tavaszi újravetési munka

zavartalanágának biztosítása alkotta, amely a földművelésügyi miniszter áldozatával a gazdasági felügyelőségek által végrehajtott tavaszi vetőmag segélyakciója folytán sikerült is. A fagykárügynek másik részlete az adózási vonatkozásokban nyújtandó könnyítések ügyében indított kamarai akció.

Harmadik részlete a fagykárügynek a károsult gazdák megsegítése. A kérelmekre még érdemleges intézkedés nem történt. Igéretet kapott a Kamara, hogy most már rövid napok alatt meg fog jelenni a vonatkozó kormányrendelet. E kormányrendelet lényege, mint hírlík az, hogy

8 százalékos kamattal egy évre holdankint a károsult területre 40 pengő államkölcsön adatik, ennek terhére őszi vetőmagakció is szervezve lenne, végül a kenyérmag vak drágulása ellen a munkások védelmére az állam készletekről gondoskodnék.

Az igazgatóválasztmány s az egyesületek és bizottságok küldöttjei meleg méltánylással emlékeztek meg a Kamara elnökségének és igazgatójának a fagykárügyben tanúsított buzgó munkásságáról, de különösen is kiemelték azt a lelkes tevékenységet, amit Kállay Miklós elnök a

tisztántuli gazdatársadalom érdekében hónapokon át nagy energiával kifejtett.

A gyűlésen több nagy és kisgazda részéről egyaránt vita fejlődött ki, melynek során felszólaltak báró Vay László, Kiss Ernő, báró Kendé György felsőházi tagok, dr. Korniss Ferenc, dr. Koós Mihály, Szomjas Gusztáv, Wolf Ferenc, Szűcs László, Winter József s még mások is.

A szőlőfagykárókat által előállított helyzet s a fagykárosult szőlőgazdák segélyezésének ügyében is sürgős intézkedésekért újból felterjesztés tételét határozta el az igazgatóválasztmány, minthogy az országos érdekből is aggályos vagyonpusztulást szenvedett szőlőbirtokosok rendkívüli megsegítése nemcsak a szőlőgazdák, hanem sok ezer munkáscsaládnak is életérdeke. E tárgyban a Kamara rövid időn belül értekezletet hív össze a szőlő és gyümölcs-termelők köréből.

Az igazgatóválasztmány határozatából táviratokat küldött a Kamara gróf Bethlen István miniszterelnök, Vass József népjóléti miniszter, a miniszterelnök Mayer János földművelésügyi és Wekerle Sándor pénzügyminiszterekhez, melyekben a fagykárókat folytán szükségessé vált intézkedések mielőbbi foganatosítását kéri.

A lakások felszabadítását sürgetik a debreceni háztulajdonosok

A DEBRECENI HÁZTULAJDONOSOK SZÖVETSEGENEK ÚJ ELNÖKE: BIRÓ SANDOR.

Vasárnap délután mintegy kétszáz háztulajdonos jelenlétében tartotta közgyűlést a Debreceni Háztulajdonosok Szövetsége a vármegyeház dísztermében. A gyűlésen megválasztották az egyesület új tisztikarát. A tisztújító közgyűlés lelkes hangulatban **Biró Sándor** választotta meg az egyesület új elnökéül, ki a megválasztást elhárította magától, kijelentvén, hogy nem cimet, hanem munkakört akar, hogy az egyesületért dolgozhasson. Mező Armin indítványára ezután **Biró Sándor** társelnökké választotta a közgyűlés és egyben felkérte az ügyvezető elnöki teendőket ellátására is, mert egyelőre nem fogják az elnöki állást betölteni.

A választás után **Biró Sándor** átvette az elnöklést Harsányi Gábor-tól. Azután az ügyész bejelentésére **Sápi István, Dávidházy Kálmán, Kertész László, Deák István, Mező**

Armin, Harsányi Gábor és **Pátay József** alelnökké választását határozta el egyhangulag a közgyűlés. **Ügyész dr. Kovács Béla, ellenőrök Mester Lajos és Zih Géza, számvizsgáló bizottsági tagok pedig Böszörményi Sándor, Riedl Raymund és Fuhrmann Géza** lettek. Ezután megválasztották a választmányt.

Az elnök indítványára a közgyűlés kimondotta, hogy az eddigi tagdíj hátralékokat törli.

Biró Sándor tartott beszédet ezután, amelyben

a lakásfelszabadítás jelenlegi helyzetét ismertette.

Több hozzászólás után kimondotta a közgyűlés, hogy

a lakáskötöttség azonnali felszabadítását kívánja

és megbízta az elnökséget és a választmányt, hogy ezirányban tegyen lépéseket a miniszternél.

Száj- és körömfájás miatt lezárták a Hortobágyot

NEM TALÁLNAK TAPLALÉKOT A HORTOBÁGY KISZÁRADT SZIKEIN LEGELESZŐ ÁLLATOK. — HATALMAS KÁROKAT JELENT A KÖPÁRSÁG A TISZÁNTULI ÁLLATÁLLOMÁNYRA.

A hamarosan beköszöntött és szinte kibírbhatatlan hőségű kánikula nemcsak a termésre volt káros hatással, de a hortobágyi legelők is nagymérvű kárt okozott.

A minden vadvizektől ment pusztá a 35—36 fokos hetekig tartó esőtlen kánikulában annyira kiszáradt, hogy

a fűnövényzet igen nagy szá-
zálékban elpusztult, kiperezseldött.

Tudvalevő, hogy a Tisza szabályozásával a Hortobágy vadzeit teljesen lecsapolták. A vízszabályozási terv az volt, hogy ármentesíteni kell a Hortobágyot, leveletni a vadvizet, de azután visszaadni a pusztának az életető s már megrendszabályozott vizet. A terv felerészben megvalósult, megépítették Dob és Tiszapolgárnál a hatalmas töltést, a Tisza tehát nem tud rátörni a pusztára, ezzel szemben azonban a terv másik ré-

sze, a mesterséges vízellátás nincs megoldva.

Eának a körülménynek s főképp a hatalmas forrásoknak a következménye az, hogy

**a Hortobágy pusztán nagy-
szabású legelőhiány mutatko-
zik.**

A legelőhiány főképp a vasúti állomáson túl tapasztalható, ahol teljesen kiégett a legelő. Egyes gazdák emiatt a jószágait haza is akarták már hajtani, most azonban

lezárták a Hortobágyot, mert

Kérjen BRÁZAY-SÓSORSZESZT-SZAPPANT!

a faluvégalmi gulyában száj és körömfájás lépett fel.

A legelőhiány kiszámíthatatlan károkat okoz a hortobágyi s így mondhatjuk

az egész tisztántuli állatállományban,

tekintve, hogy a Hortobágyon ösz-

A debreceni iparosok nagy számban vesznek részt a nyíregyházi és szolnoki mintavásárokon

Mint ismeretes, a Kereskedők és Iparosok Szövetségének nyíregyházi csoportja, augusztus hó 3—11-ig, nagy szabású árumintavásárt rendez, Szolnokon pedig augusztus hó 14-től, szeptember 2-ig lesz mintavásár. — A méreteiben szokatlanul nagy mintavásárok iránt hatalmas érdeklődés nyilvánult meg.

A debreceni iparosok közül is többen részt fognak venni az árumintavásáron. Elsősorban a vándordíjat védő iparostársaság akar újabb dicsőséget szerezni a debreceni iparnak, de csatlakoztak már a szép tervhez más iparosok is, akik eddig távollartották magukat a kiállításoktól és árumintavásároktól.

A kiállítás vezetősége egyébként, — amint értesültünk, — nagymértékű kedvezményeket igyekszik biztosí-

szesen mintegy 45 ezer darab állat legel tavasztól ősziig. A leromlott állat pedig természetesen — igen nagy százalékot veszít értékéből.

Ilyen körülmények között tehát valahogyan megkellene menteni a hortobágyi állatállományt, tekintve, hogy a Hortobágy az egész Tisztántuli állattenyésztésének központja.

tani a debreceni kiállítókná és a a helypénzből 50 százalék engedményben részesülnek.

Igy minden valószínűség meg van arra, hogy a debreceni iparosok közül nagyon sokan mennek át szomszédos Nyíregyházára és Szolnokra, hogy cégüknek és ezzel a debreceni iparnak is, — dicsőséget szerezzenek.

A szolnoki vásár méreteiben még nagyobb lesz, mint a nyíregyházi. Itt is igen sok kedvezményt kapnak a debreceni iparosok. Az eladott árak után járó ötvenszázalék felírt elengedik, úgyhogy amit a debreceniek eladnak, azután csak forgalmiadót kell kifizetniük, semmi kiállítási jutalékot nem szednek. A mintavásárral egyidőben több fontos gyűlés és kongresszus is lesz Szolnokon.

Két kisleány ellen követelt el merényletet egy debreceni villanyszerelő

Az elmúlt év szeptember 1én bestiális merényletet követelt el Debrecenben két kis 8—10 éves leány ellen Sipos Lajos 29 éves villanyszerelő.

Sipos cukorral csalogatta el a kisleányokat a wesselenyiúceai városi bérház építkezéseibe, ahol egy rejtett zugban bestiális merényletet követett el ellenük. — Mindkét kisleány a merénylet következtében megbetegedett s a szülők így szereztek tudomást a gyer-

mekük ellen elkövetett bestiális bünesselkéményről.

A debreceni királyi ügyészség vádemelése folytán a törvényszék három évi fegyházbüntetéssel sújtotta Sipost.

A bestiális merénylet ügyében felebbezés folytán az elmúlt napokban tárgyalta a debreceni királyi ítélőtábla. Sipos Lajos 3 évi fegyházbüntetését 4 évi fegyházra emelte fel.

A Magyar Cionista Szövetség Herzl Tivadar emlékének áldozott vasárnap délelőtt

A Magyar Cionista Szövetség debreceni csoportja az izraelita hitközség tanácstermében vasárnap délelőtt 11 órai kezdettel tartotta meg Herzl Tivadar halálának 25-ik évfordulóján gyászünnepélyét. — A kegyeletes ünnepség iránt — amelynek programja igen gazdag és nívós volt — hatalmas érdeklődés nyilvánult meg. Zsúfolásig tele volt a tanácsterem az érdeklődő közönséggel.

Tizenegy óra után pár perccel dr. Brunner Lajos megnyitotta az ünnepélyt. Üdvözölte a Cionista Szövetség kiküldöttét, Neumann Emilét és vázolta a közönségnek Herzl Tivadar eszméit, akinek 25-ik évfordulóját jöttek össze — megünnepelni.

Utána Mitzen Marchel József,

Herzl: Álmód-ját énekelte el eszen-
gő baritonján nagy tetszés mellett

Dr. Takács József beszéde következt ezután. Gondolatokban gazdag beszédében Herzl küzdelmes életét, eredménytelen fáradozását a „Judenstaat” megalapításán, annak létrehozásán tárgyalta.

Dr. Takács ünnepi beszédének végzetével a szavalókórus Giszkalay János versét, a „Messiás herold”-ját adta elő. A kórusból a kitünő Fábán Lászlót kell elsősorban kiemelni, a hölgyek közül pedig Blitzer Rózát, Goldstein Rózát és a bájos kis Glüek Alizt.

Az ezután következő Izraelita Ifjak Dalkörének éneke precíz és teljesen kifogástalan volt. Neumann Emil Herzl gondolatának eddigi megvalósulásáról számolt be. Idézett Herzl tanításából és lebilinselő előadás keretében fejtegette a halhatatlan szellemét.

Az utolsóelőtti szám Fábán László nagysikert arató szavalata volt.

A kegyeletes ünnepséget az Izraelita Ifjak Dalkörének záróéne-
ke fejezte be.

Hatszáz

Folyó hó négy órakor Fűszerkisker Kereskedő Tárterkeztet. ceni keresknyáron, amíg ságuk, öszme glárgyaljkal. Ezen az os tárgy volérdekelte.

Gerstner meg az üléstetel és egyelőző érteke állított inforvatva volt nyilvánlartá hozott, amehozzá informadósok me Diczig Alajó kérte fel, e Diczig Al táborát köz

Á

a n

A R

Az utóbb éveken is ródta a s tíveknek a lönböző sz tek el. A n pokban sz ezek ellen akik vakn ják és me A szelha vel működ szerelmes erdő elhagy sik fel s e szerüen el detektivel

Kardoss nehézségekbe esve venni

NEGYSZÁZ

Mint ism igazgató d héttel ezéle gyilkolták. ként Kardoss több mint kodás után Alkalmunk Kardoss ig ket mondo mely hetek

— A gyi hogy szegé tettetek el verték. A lementem tam venni elhantoltál tam, hogy

két ház föld mel ják, hog di

de, hogy e



Hatszázézer pengő hitelt kapnak a debreceni kiskereskedők a kormánytól

Folyó hó 28-án, vasárnap délután négy órakor tartotta meg a Debreceni Fűszerkiskereskedők Egyesülete, a Kereskedő Társulat tornatermében, — értekezletét. Állandó szokása a debreceni kereskedőknek, hogy ilyenkor nyáron, amikor kevesebb az elfoglaltságuk, összejönnek és értekezleten meg tárgyalják az aktuális problémákat. Ezen az értekezleten is főbb fontos tárgya volt, amely a kereskedőket érdekelte.

Gerstner Kálmán elnök nyitotta meg az ülést. Üdvözölte a megjelenteket és egyben bejelentette, hogy az előző értekezleten elhatározott és felállított információs iroda, amely hivatalva volt a rosszhiszemű adósokról nyilvántartást vezetni, szép eredményt hozott, amennyiben senkisémet fordult hozzá információért. Ez pedig az ilyen adósok megszűnését jelenti. Utána Diezig Alajos kamarai helyettes titkár kérte fel, előadásának megtartására.

Diezig Alajos, egy a kiskereskedők táborát közelebbről érintő tárgyról, a

kormány által most megszavazott kiskereskedői hiteltől tartott ismeretterjesztő előadást. Bejelentette, hogy ezen kölesönből Debrecen kiskereskedői hatszázézer pengőt vehetnek igénybe, amelynek a kiutalását, nyolc debreceni bank magára is vállalta. Váholta, hogy hogyan juthat a kereskedő a hitelhez, aki arra igényt tart.

Ezután Gaszner Géza a Kereskedő-Társulat főtitkára tartotta meg igen értékes előadását a közigazgatási reformról.

Gaszner főtitkár beszéde után dr. Hajdú Gyula, mint a Kőbányai Polgári Serfőző és Tápszerművek kiküldötte, a cikória kávé gyártásáról beszélt, végül helyettesítő előadásban.

Az értekezlet utolsó előadója ismét Gerstner Kálmán elnök volt, aki a tejről, a tejfajtákról, a tej kezeléséről és szállításáról, a tejtermékekről tartott hasznos ismertetést.

Az előadók fejtegetéseit a hallgatóság nagy figyelemmel kísérte.

Áldetektívek zsaroló támadásai a nagyerdei szerelmes párok ellen

A RENDŐRSÉG SOROZATOS RAZZIÁKKAL AKARJA KIIRTANI A VAKMERŐ SZELHÁMOSOKAT.

Az utóbbi időben, mint a múlt években is, a Nagyerdőn elszaporodtak a szelhámósok, akik detektíveknek adták ki magukat és különböző szelhámosságokat követtek el. A rendőrségre az elmúlt napokban számos feljelentés érkezett ezek ellen a szelhámósok ellen, — akik vakmerő módon megtámadják és megszarolják a sétálókat.

A szelhámósok kidolgozott tervvel működnek. Meglesik azokat a szerelmes párokat, akik a Nagyerdő elhagyottabb részeit keresik fel s ekkor azután meglepetésszerűen elébük állanak s magukat detektíveknek adva ki, a járőkelő-

ket igazolásra szólítják fel.

Az ilyen igazoltatásoknak az a vége, hogy az igazoltató „áldetektív” a megijedt férfinak tudomására hozza, hogy amennyiben hajlandó készpénzzel elintézni az ügyet, úgy a további eljárásról — eláll. A rendőrséghez már számos olyan panasz futott be, amely esetében a panaszost nagyobb összeggel zsarolták meg a Nagyerdő kalózái.

A debreceni rendőrkapitányság sorozatos razziákkal akar véget vetni a Nagyerdőn működő vakmerő szelhámósok garázdálkodásának.

Kardoss Géza valószínűleg csak nagy nehézségek árán tudja majd birtokába venni meggyilkolt nagynénje hagyatékát

NÉGYSZÁZ HOLD FÖLDET, KÉT HAZAT ÉS HUSZ MILLIÓ DINÁRT ÖRÖKÖLT A DEBRECENI SZINIGAZGATÓ.

Mint ismeretes, Kardoss Géza színigazgató dúsgazdag nagynénjét pár héttel ezelőtt ismeretlen tettesek meggyilkolták. Az elhalt egyetlen örököséneként Kardoss Gézát emlegették, aki több mint egy heti jugoszláviai tartózkodás után megérkezett Debrecenbe. Alkalmunk volt beszélgetést folytatni Kardoss igazgatóval, aki a következőket mondta erről a bonyolult ügyről, mely hetek óta foglalkoztatja a sajtót.

— A gyilkosságról csak azt tudom, hogy szegény nagynénemet ismeretlen tettesek elcsalták hazulról és agyonverték. A távirat vétele után azonnal lementem Belgrádba, mert részt akartam venni a temetésén, de már akkor elhantolták. Belgrádban megállapítottam, hogy nagynénem után valóban

két ház maradt, a bánáti 400 hold föld mellett, azonkívül úgy mondják, hogy mintegy husz millió dinár készpénze is volt.

de, hogy ez a pénz hová lett, azt nem

tudtam eddig kinyomozni.

— Megnehezíti az örökség rendezésének a lebonyolítását az is, hogy Jugoszláviában rendes telekkönyv nincs. Akinek ingatlana van, a hatóságtól egy kis cédulát kap, amely bizonyítja, hogy az ingatlan az ő tulajdona. Ha valaki kölesont akar felvenni a házára vagy a földjére, a cédulát átadja az illető takaréknak, vagy egyéneknek, akitől a kölesont fel akarja venni. Sze-



Papa,
az én fehéreneműmet
is **Rinso**-ban
mossák?
Bizony fiam!

rencsétlen nagynénem is négyszázötvenezer dinárt vett a belgrádi házára, s ez még szerencse, hogy így történt, mert a bankokban sikerült a telekkönyvi cédulára rátalálnom. — A bankok kijelentették, hogy a cédulákat készségesen visszaszolgáltatják, ha az adósságokat kifizetem.

— Jellemző az ottani állapotokra, hogy megjelentem a belgrádi rendőrfőnökségen és kértem, hogy nagynénem lakását, ahol értékes bútorok s drágaságok vannak, peesételjék le. A rendőrségen kijelentették, hogy nem

tethetik, csak abban az esetben, ha a nagybecskereki ügyészségtől távirat jön. Nyomban Beeskerekre utaztam a távirat ügyében, melyet azonnal el is küldtek, s amikor erre hivatkozva újra megjelentem a belgrádi rendőrségen kijelentették, hogy ilyen távirat nem érkezett. Lehet, mondták, hogy meg fog jönni, az is lehet, hogy már az irattárban van. Ilyen körülmények között természetesen rendkívül nehéz lesz ennek a hagyatékának a lebonyolítása. — És ugyancsak nehéz lesz a tetteseknek a kinyomozása is.

A napokban vizsgálják meg a Késesutcai gyilkos elmeállapotát

FÉLÓRAIG ZÖRGETETT MEDGYESI KÁROLY, MIG BEERESZTETTÉK A NYIRBÁTORI RENDŐRSÉGRE.

Medgyesi Károly, a késesutcai bestiális rablógyilkosság tettese amint ismeretes, már hetek óta a debreceni ügyészség foglya.

A rendőrségről átszállították az ügyészségre, ahol újra több ízben kihallgatták. A vizsgálóbíró előtt Medgyesi Károly ugyanolyan töredelmesen beismert mindent, — mint a rendőrségen.

Preineszberger Jenő tanácselnök, központi vizsgálóbíró Medgyesi Károlyt vizsgálati fogságba helyezte.

A közeli napokban a törvényszéki orvos meg fogja vizsgálni Medgyesi Károly elmebeli állapotát. Ugyanis minden gyilkossággal gyanúsított fogoly elmebeli állapotát meg szokták vizsgálni, de Medgyesinél erre külön is szükség lesz, mert az a gyanú, hogy a bestiális gyilkosság tettese nem épelméjű.

A gyilkossági ügyvel kapcsolatosan egy igen érdekes és ismeretlen ügy került napfényre. Amikor Medgyesi Károly a nyirbátori esendőrségen rokonai rábeszélésére jelentkezett, hogy a késesutcai gyilkosságot beismerje, több mint egy félóraig varnia kellett, hogy beengedjék. Így az a komikus eset állt elő, hogy a gyilkosnak várakoznia kellett, hogy letartóztassák

Augusztus 1-ig

tart a jubileumi vásár, addig nagyon

olcsón vásárolhat utazási cikkeket:

Bőröndöt, retikült, aktatáskát, pénz-, cigarettá- és szivartárcát.

FEUERMANN bőröndös mesler

Piac-u. 26—28. Gambrinus passage.

A KELETI KERÜLET BIRKOZÓ BAJNOKSÁGAI.

Nagy érdeklődés mellett rendezte meg a Birkozó Szövetség keleti kerülete az 1929. évi birkozó bajnokságait. A versenyen nagyszámu és lelkes közönség jelent meg és igen izgalmas hangulatban folytak az egyes súlycsoportok döntő mérkőzései. A versenyen a debreceni birkozóknak nagyon szépen szerepeltek és a hét súlycsoportból öt bajnokságot nyertek. — A verseny vasárnap a DTE Péterfia utcai tornacsarnokában reggel 9 órakor kezdődött és este 9 órakor ért véget.

A verseny részletes eredményei a következők:

Légsúly: 1. Szalay József DMTE, 2. Lengyel János DVSC, 3. Sipos János DVSC.

Pehelysúly: 1. Szilágyi István D. VSC, 2. Gacsárdi Gyula DTE, 3. Nagy Lajos DMTE.

Könnyűsúly: 1. Szöke József DTE, 2. Ménes Sándor DMTE, 3. László Jenő DTE.

Kisközépsúly: 1. Szakács József KMOVE, 2. Mező József DMTE, 3. Kaesóh József DVSC.

Nagyközépsúly: 1. Daróczy József DVSC, 2. Kripkó Antal DMTE, 3. Vattamán Ilés KMOVE.

Kisnehézsúly: 1. Raesó János NyVSC, 2. Tamássy Imre DMTE.

Nehézsúly: 1. Kepes Mihály DMTE, 2. Gólb Ottó NYTVE.

A versenyen Steinfeld István ker. elnök, Nagy Károly ü. v. alelnök és dr. Szilágyi Jenő társelnök és Paulovich Pál ker. előadó sikeres munkát végeztek. A díjakat Steinfeld István ker. elnök szép szavak kíséretében osztotta ki. A bírói tisztelet Szilágyi Jenő, Sajó Imre, Cseh András, Kónya Sándor látták el kifogástalanul.

A BIRKOZÓ SZÖVETSEG KELETI KERÜLETÉNEK KÖZGYÜLÉSE.

Vasárnap délelőtt 12 órakor tartotta a Birkozó Szövetség keleti kerülete évi tisztújító közgyűlést a DTE tornacsarnokában. A jelentések leterjesztése után megválasztották az új tisztségek, melynek tagjai a következők lettek:

Elnök: Steinfeld István DTE. Társ elnökök: dr. Szilágyi Jenő, Kovács Gyula, Bacsó Pál. Ü. v. alelnök: Nagy Károly DTE. Alelnökök: dr. Benedek László DEAC, Nagy Imre NyVSC, Kraudy Gyula DMTE, Tóth Ferenc DVSC, dr. Lengyel Zoltán DEAC, Székely Simon DKASE, Kis Andor KMOVE, dr. Eröss János NYTVE. Titkár: Paulovich Pál. — Pénztáros: Takács Lajos. Jegyző: Stern Ferenc. Ügyészek: dr. Simon Imre, dr. Fenyves Ignác. Ellenőr: Kónya Sándor. Számvizsgáló: vitéz dr. Kiss József. Kerületi orvosok: dr. Weszecky Oszkár, dr. Lusztig Józsa, dr. Fischer Arthur, dr. Bartha Gyula, dr. Kardoss Endre. Fegyelmi bizottság: Elnök: dr. Lengyel Zoltán, tagok: Kastali Ferenc, dr. Payer Dezső, Cseh András, Medvegy Elemér, Szabó Kálmán. — Tanácsstagok: Weinberger S., Kovács Zs., Takács J., dr. Szabó L., Sajó Imre, Faulwetter J., Gengely J., Czervosky Z., Zeke L., Kállai J. Pótagok: Tóth Pál, Pál Gábor.

A közgyűlés Steinfeld István elnök zárószavával ért véget.

Weinstock Henrik
 butorizletében
 elsőrangú
műbutorok
 kaphatók.
 Miklós ucca 2. szám.
 Előnyös feltételekkel.

Berlin atletái csak egy ponttal tudták leverni Budapest atletáit

BERLIN—BU DAPESZT 49:48.

Vasárnap délután zajlott le Budapesten a nagy érdeklődéssel várt Berlin—Budapest városközi atletikai mérkőzés, amelynek favoritja a német gárda volt. A berliniek győzelme azonban nem volt olyan fölényes, mint ahogy a papírforma szerint várni lehetett és ennek oka néhány magyar atléta várakozáson felüli teljesítményével magyarázható.

A minimális berlini győzelemért bőven kárpótolja a magyar atlétákat két kitűnő, nemzetközi viszonylatban nagyjelentőségű rekord, amely Darányi és Balogh nevéhez fűződik.

Az eredmény a következő:
100 méteres síkfutás: 1. Körnig Berlin 10.4 mp., 2. Sehlöske Berlin 10.6 mp., 3. Raggambi, 4. Solt.
Súlydobás: 1. Darányi 14.93 m., or-

szágos rekord. 2. Bácsalmási 13.81, 3. Weisz 13.44.

1500 méteres síkfutás: 1. Szabó 4.06 p., 2. Buch 4.08 p., 3. Walter.

Díszkoszdobás: 1. Marvalits 44.98, 2. Donogán 44.12, 3. Hanchen 42.39 m.

110 m-es gátfutás: 1. Trossbach 15.3 mp.

800 m-es síkfutás: 1. Barsi 1 p 55.6 mp., 2. Böcher 1 p 55.8 mp., 3. Böcher.

4x100 m-es staféta: 1. Berlin 41.8 mp., 2. Budapest 43 mp.

5000 m-es síkfutás: 1. Kohn Berlin 15 p 50.8 mp., 2. Görth 16 p., 3. Kulesár.

Magasugrás: 1. Késmárki 191 cm., 2. Ladevig, 3. Kovács.

400 méter: 1. Barsi 49.02 mp., 2. Engelhardt 50 mp., 3. Schmiedt.

Távolugrás: 1. Balog 7.43 m. országos rekord. 2. Ladevig 7.16, 3. Farkas.

Pontversenyben: 1. Berlin 49 pont, 2. Budapest 48 pont.

A debreceni vízipólócsapat 0:3 arányban győzött Szolnokon

MAC—MTK 3:1 (2:0). Góllövők: Halász 2, Keserü 1. Bajnoki mérkőzés.

DUE—szolnoki Vasutas Sport Egyesület 6:3 (4:0). Az első félidőben ügyelteszt, hogy a DUE egyszerűen lépni a szolnoki csapatot. Természetesen az eredmény meg is felelt az első félidő iramának. A második félidőben azonban a debreceni csapatot erőteljesebben az utazás fáradalma, teljesen lanyha játékkal három egymás után következő góllal engedett a szolnoki csapatnak. Az eredmény így is szép és feltétlenül öregbíteni fogja a debreceni csapat jó hírét. A szolnokiak rendkívül melegen fogadták a debreceni csapatot, a mérkőzés végeztével, — dacára a szol-

nokiak vereségének, — zajos ünnepségben részesítették a debreceni fiúkat Góllövők a debreceniek közül: Benedek 2, Acél 1, Sajó 2, Kepes 1. Különösen jó volt a talentumos Benedek és az akcióképes Sajó, míg Acél kissé indiszponáltan játszott.

UTE—III. kerület 2:2 (2:0).

USZÁS:

BBTE jubiláris úszóversenye.

100 méteres gyorsúszás: Bárány 1.01 p., 2. Mészáros 1.12 p., 3. Gáborfi

100 méteres l. o. hátúszás: Mártonfi 1.17.4 p., Ulrich.

200 méteres mellúszás: Hild 3.4.6 p Heitmar, Melcher.

Debreceniek nyerték a városok közötti atletikai versenyt Törökszentmiklóson

Vasárnap volt Törökszentmiklóson a városok közötti nagy atletikai verseny, amelyen Debrecen Szolnok, Nyiregyháza, Törökszent-

miklós, Püspökladány és Kisújszállás indult. A versenyt Debrecen nyerte meg és elnyerte dr. Gárnay Zoltán MOVE elnök által

HÉTFO REGGELTŐL kezdve

ismét az Arany Bika-épületében levő üzlethelyiségünkben

árusítjuk rendkívül olcsó árban

férfi-, fiu- és gyermekruháinkat

Várva nb. vevőink további szíves támogatását, vagyunk kiváló tisztelettel:

MAGYAR RUHAIPAR
 férfi-, fiuruhanagyáruház az „Arany Bika“-szálló épületében

kitűzött öt vándordíjat.

Eredmények: 100 m. 1. Szobonya Szolnok 16.6 mp., 2. Nagy Törökszentmiklós 11.6, 3. Fehér Debrecen 11.8 mp.

400 m. síkfutás: 1. Köszner Debrecen 54, 2. Bede Szolnok 54, — 3. Nagy Törökszentmiklós.

800 méter: 1. Mona (Nyiregyháza) 2.08 méter. 2. Köszner (Debrecen) 2 p. 08 másodperc. 3. Nagy (Szolnok).

1000 méter: 1. Motika (Szolnok) 17. p., 08 mp. 2. Némethy G. (Debrecen) 17.09 mp. 3. B. Kiss (Püspökladány).

1500 méter: 1. Mona (Nyiregyháza) 4 perc, 31 másodperc.

Magas: 1. Kuruc Nyiregyháza 170, 2. Létra Nyiregyháza 165, 3. Király Debrecen 165.

Távol: 1. Király Debrecen 618, 2. Páter Debrecen 612, 3. Létra Nyiregyháza 610.

Háromugrás: 1. Nagy Miklós 1245 cm., 2. Szobonya Szolnok 1225. Súlydobás: 1. Stolp Debrecen — 1275, 2. Gally 1272.

Díszkosz: 1. Gally 37.70, 2. Stolp 36.70, 3. Bacsa T. Miklós.

Gerely: 1. Gally (Debrecen) 49.90, 2. Rácz T. (Debrecen) 47.00, 3. Tagy. Szolnok.

Rúd: 1. Hadházy (Debrecen) 340, 2. Fehér (T.-miklós) 300, 3. Kulesár (Debrecen).

4x100 m. staféta: 1. Debrecen, (Páter, Fehér, Király, Szokolai) 46.8 mp. 2. Szolnok, 3. Nyiregyháza.

Svédstaféta: 1. debreceni Hadházy, Király, Fehér, Szokolai II, 3 perc 12 mp. 2. Nyiregyháza.

TÖREKÉVÉS—TATABÁNYA SC 2:0

Az országos amatőrbajnokság középöntő mérkőzését Győrben játszották le. A Törökéves biztosan győzött és így a döntőt a Szolnoki Máv csapata és a Törökéves játsszák.

AMATŐR IFJUSÁGI FUTTBALL-MÉRKŐZÉSEK.

ROTHERMERE FC—JÓKAI II. FC 5:4 (0:3).

Góllövők: Salyó I. II., Bobák II., III., Békessi II., illetve Rácz II., (2), Bakos, Szabó II. — A győztes csapat minden embere kitűnő volt. A két hőszer közötti különbség döntőte ed a meccset.

UNIÓ SC—PETŐFI FC 4:1 (1:0).

Góllövők: Mezei 3, Klein, Neorsics. Az Unió csapatának minden embere jó volt, míg a Petőfi néha igen durván játszott, amelyet az is igazol, hogy az Unió jobb halfját úgy térdén rugták, hogy az csak percek múlva tért magához.

A JÖVŐ HÓ KÖZEPÉN RENDEZI MEG A DEAC NEMZETKÖZI LAWN-TENNISZ VERSENYET.

A Debreceni Egyetemi Athletikai Club tennisz szakosztálya, mint a MOL Sz. tagja, 1929. évi augusztus hó 15—18. napjain rendezni meg a Nagyerdőn levő sporttelepén nemzetközi Lawn-tennisz versenyt. A nagyszerűnek ígérkező sportesemény iránt általában nagy érdeklődés nyilvánul meg és egészen bizonyosra vehető, nemcsak az ország kiváló tenniszeseinek az indulása, hanem a külföldi jelességekké is.

Díjazásban minden egyes versenyszám első győztese tiszteletdíjat, a második tiszteletdíjat, illetve ezüst plaketet, a harmadik pedig minden számban bronz érmet nyer.